

# 拉人入伙每天奖5美金! 广场舞大妈心动了

## 直到因涉嫌传销被抓,她还认为“赚的是美国人的钱”

通讯员 余小平 本报记者 陈洋根

“你们公安不要抓我,我们做的是直销,我们赚的是美国人的钱!”直到被抓时,钱大妈还一直和民警重复着这句话。

钱大妈家住杭州淳安千岛湖镇,退休后喜欢跳广场舞,并认识了很多舞友。让她没想到的是,其中的一个舞友把她给坑了。淳安警方4月9日证实,包括钱大妈在内的6名传销团伙骨干被抓。

### 舞友介绍她入伙

钱大妈接触传销并成为团伙骨干,只有短短三个月。今年1月,她的一个舞友向她介绍了一个美国直销企业“赛比安”(saivian),说只要缴纳125元美金(折合人民币900元),就可成为会员,实现消费返利。如何返利呢?舞友说,在“赛比安”平台上注册会员、绑定银行卡、自行选择10家商铺,然后每周最高消费2000元、每月最高消费8000元,就可以通过平台返利20%。要想实现下月返利,再接着续费900元。

一开始,钱大妈并不动心。她的退休金每月只有2000多元,20%的返利吸引力不大,何况每月都要续费900元。“其实,不用自己出多少钱,就能赚大钱的。”舞友悄悄说,这其中的“门道”就是不用自己真实消费,而是在“老师”(上家会员)的POS机上每周刷卡消费1998元,资金由“老师”提供,自己只需付一点刷卡手续费,每月净赚近700元。“我们在中国这样操作,美

国公司不知道,我们赚的是美国人的钱!”舞友信誓旦旦地说。

这下,钱大妈心动了,交给舞友900元后成为了会员。随后,她开始到“老师”那刷单,消费凭证也由舞友收集上传。就在她等着返现时,却被告知要在67天后,且要先续第二个月的费。

没拿到钱,还要再交钱?钱大妈不干了。这时,舞友又献上了“门道”:还有一个变通续费法,就是介绍3个人成为会员,每天就可以拿到5美金的奖励,奖励可以折抵续费,还能小赚一笔;发展的会员越多,奖金越高。

### 拉亲朋好友下水

这么简单就能赚钱?将信将疑的钱大妈,试着介绍3个亲戚成为会员。一个月后,钱大妈被“老师”告知自己的电子钱包内有美金了,不仅不用缴续费,还有结余,但暂时不能提现。

“老师”还告诉钱大妈,要赚更多的钱,就要介绍更多人成为会员。于是,钱大妈白天除了接送孙子、买菜外,就是到亲戚、舞友家串门,鼓动他们成为“赛比安”的会员。

两个月后,钱大妈共介绍了11个人成为会员,每天有20美金的奖励。后来,第一个月的“消费返利”也到账了,她的电子钱包内有美金近千元。不久,钱大妈领到了“老师”给的4500元人民币。有了这“第一桶金”,钱大妈更为卖力了,见到朋友就推介“赛比安”,一有空就到“老师”的工作室学习,甚至积极协助“老师”开展各项业务。

### 警方端掉两窝点

就在钱大妈等人忙着介绍朋友入伙“赚钱”的同时,警方也盯上了他们。3月23日,淳安县公安局经侦大队联合有关执法单位,对千岛湖镇上的两个“赛比安”工作室(窝点)进行查处,钱大妈和其他5人被带到公安机关接受调查。

调查中,警方发现了“赛比安”骗局的伎俩:“赛比安”所称的会员消费可以自行选择10家商铺获得返利,实际上并无任何商家给返利,这个说法是“赛比安”骗人入伙的一个幌子。一旦有人加入成为会员,他们就鼓励其发展会员,骗取新会员的入会费。而他们所称的赚美国人的钱,其实赚的是被介绍入会的亲朋好友的钱。

警方表示,“赛比安”在中国并未获得直销牌照,“赛比安”的人称中国已加入《国际互联网公约》,通过互联网发展业务无需获得商务部直销牌照的说法,是对《国际互联网公约》和中国法律的误解。我国刑法对传销的定义为以推销商品、提供服务等经营活动为名,要求以缴纳费用获得加入资格,并按照一定顺序组成层级,直接和间接以发展人员的数量作为计酬、返利依据,引诱加入者继续发展他人参加,骗取金钱的行为。因此,“赛比安”其实是个传销组织。

通过深入调查,警方发现,淳安县自2016年10月出现“赛比安”传销组织以来,共发展会员400余人,严重扰乱了社会经济秩序。目前,钱大妈等6人因涉嫌组织、领导传销活动已被刑事拘留或取保候审。

### 地铁墙体坍塌 被困人员获救



通讯员 颜稼立 本报记者 陈立波

4月8日20时48分,宁波海曙区新芝宾馆附近的地铁工地坑道墙体发生坍塌,导致1名正在作业的工人被困。

宁波消防支队接警后,立即赶赴现场救援。发生事故的坑道正在进行钢筋网笼编织作业,网笼与墙体相距不足1米,坍塌的墙体已将被困人员埋压在了钢筋网笼里。经现场侦查,消防员对周围钢筋进行剪切,并利用挖土机对坍塌墙体进行加固,组织人员开辟安全通道。经过1个多小时的紧张救援,被困人员埋压位置的钢筋网笼被剪出一个口子,伤员很快被救出并送往医院救治。

目前,事故的具体原因还在进一步调查中。

# 帮讨债伤人致死潜逃异国 20年后,忏悔和思乡让他主动回国自首

本报记者 许梅 通讯员 永检

本报讯 20年前,为弄点零花钱,他开车陪朋友讨债,并在讨债过程中致使对方受伤、落水后死亡。20年后,因为对被害人的忏悔和对家人的思念,他主动归案回国自首。近日,归国赎罪的胡某被永嘉县人民检察院以涉嫌故意伤害罪提起公诉。

1997年8月,当时年仅20岁的胡某少年意气,答应朋友吴某跟他一起讨债。吴某还允诺,钱讨回来可以给点零花钱用。一天,吴某叫上胡某和另外两个朋友张某、唐某一起为其叔叔索讨赌债。因为四人中只有胡某有驾驶证并且会开车,胡某就成了驾驶员。当天,胡某按吴某指示驾驶轿车跟踪被害人杨某至104国道线永嘉县瓯北街道和三村路段,拦截杨某乘坐的出租车,打算把杨某拉到他们的车上实施讨债。但是,杨某竭力反抗,吴某等人遂持刀将杨某右大腿、左腹股沟等部位刺

伤。后被害人杨某摆脱追赶后落水,于次日被人发现已死亡。经法医审查,杨某系因锐器他伤致右大腿、左腹股沟软组织裂伤伴右股静脉横断,造成急性失血性休克死亡。

“当时我一直在驾驶位负责开车,没想到后来发生的事情竟无可挽回。”20年后,胡某仍记得案发后自己从未有过的害怕。案发当日为台风天,江水很满,害怕受伤的杨某被水冲走,胡某和张某返回案发地察看,但杨某此时已浮在水面上,双眼紧闭没有任何反应。他和张某确定杨某死了,马上潜逃。

后来,同案的吴某最终因其他案件被执行死刑,张某、唐某也均被判刑。而胡某则逃到国外,隐姓埋名生活,四处打工。因为对被害人的忏悔和对母亲孩子的思念,胡某最终通过意大利总领事馆与永嘉警方取得联系,并于2016年7月22日在上海主动归案。

今年3月23日,胡某家属与被害人杨某家属达成民事调解协议,赔偿杨某家属人民币5.8万元,并取得了谅解。

### 沉迷网上赌博 入户盗窃百万

通讯员 林玲 本报记者 陈洋根

本报讯 随着一块劳力士男式手表、一块宝肌女式手表、一枚3克拉大钻戒被顺利追回,“3·28”余杭良渚特大盗窃案中被盗窃物品被悉数追回。杭州余杭警方9日通报,他们仅用5天时间就破获了一起价值百万的盗窃案件,抓获盗窃嫌疑人1人和帮助销赃、窝赃的嫌疑人2人。

警方介绍说,3月28日上午他们接到报警,称辖区内某小区一楼餐厅遭窃,被害人损失价值105万元人民币。警方迅速启动重大案件同步上案机制,多警种联合开展专案侦查,结果发现当日凌晨2点多,一名男子徒步进入发案小区,溜门进入该住户家实施盗窃后徒步离开。

很快,该男子身份被锁定。他叫符某某,作案后已乘大巴逃回老家云南昆明。专案组立即赶赴昆明,对符某某实施抓捕。

3月31日22时许,专案组在当地一夜宵摊发现并抓获了符某某,并在其住所搜出了盗窃所得的铂金钻戒、和田玉佩等物。符某某交代,他回昆明后,在网上联系了一个卖家,将两块手表和一枚钻戒以19.2万元的价格卖掉,所得赃款存入了其哥哥的银行卡内。

4月1日凌晨,专案组相继抓获了销赃嫌疑人林某,以及帮助符某某窝藏赃款的哥哥符某。当时,林某已将收进的赃物转手卖给了奢侈品回收店家,专案组通过做工作敦促店家将两块手表和一枚钻戒移交给警方。

据了解,符某某今年25岁,曾因盗窃两次被判刑入狱。因沉迷网上赌博,失去生活来源的符某某此次重操旧业。目前,符某某、林某分别因涉嫌盗窃、涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得已被余杭警方依法刑事拘留,符某某哥哥被警方采取刑事强制措施。

### 夫妻口角纠纷 丈夫掐死妻子

本报记者 陈佳妮

本报讯 4月7日9时30分许,嘉善县公安局110指挥中心接到群众报警称:在西塘镇圆梦小区一居民房内发现一名女性死者。昨天,嘉善警方通报称,案件已告破,杀害该女子的嫌疑人竟是其丈夫。

据了解,案发当天,圆梦小区一居民楼内有人听到二楼一住户家中有婴儿啼哭,但是敲门却没人反应,于是报警。警方赶到后破门而入,发现这家人家的女主人沈某(26岁,西塘本地人)已经死在家中。附近居民称,这家一共住了四口人,沈某和其丈夫徐某,还有夫妻俩8个月大的孩子以及徐某的父亲。

昨天,嘉善警方通报称,案发后,法医、技术人员经现场勘查,确认沈某系他杀。通过进一步侦查,发现死者丈夫徐某(26岁,嘉善千窑人)具有重大作案嫌疑。警方很快将徐某抓获归案。后经审讯,徐某交代,7日凌晨,他与妻子沈某发生口角纠纷,之后他采用扼颈方式致沈某死亡。目前,案件还在进一步侦办中。